＜オンライン傍聴のための準備とお願い＞
令和４年度広域連携サミットは、新型コロナウイルス感染症対策のため、無観客開催とします。つきましては、一般傍聴ご希望の方は、オンライン傍聴になりますので、ご参加いただくためにいくつかの準備とお願いがございます。ご確認の上、オンライン傍聴のお申込みをお願いします。

[bookmark: _GoBack]１．オンライン配信は「Webex ミーティング」を用いて実施します。参加にあたってはパソコン、タブレット端末、スマートフォン等の機器とインターネット環境が必須となります。通信費がかかるため、Wi-Fi環境下でパソコンまたはタブレット端末での参加を推奨します。必ずWebexを利用できる端末の有無、及び Wi-Fi環境にあるか等ご確認ください。
２．当日までにお使いの端末に Webexというソフトをインストールしておいてください。インターネットで「Webex」と検索すると、簡単にインストールする方法を見つけることができます。
３．後日、こちらからお送りする広域連携サミット傍聴用URL等を当日開始時間の前（約５分前）にクリックしていただき、ミーティング番号及びパスワード（アクセスコード）を入力していただくと、アクセスすることができます。
４．オンライン傍聴は傍聴登録された方限りとし、傍聴用URL等の他者への転送はご遠慮ください。
５．オンライン傍聴の際に表示する名前の設定を行っていただきますが、名前はオンライン傍聴者間に共有されるため、オンライン傍聴登録時に事務局からお知らせする登録番号を設定いただくことを推奨します。
６．オンライン傍聴中はマイク及びカメラはオフにし、チャットやアクティビティ等の機能も使用しないでください。
７．傍聴者のパソコンなど機材によって対応が異なることから、ダウンロード・インストール方法やオンライン傍聴へ接続、音量調整等、技術的な質問についてはお応えいたしかねます。
８．当日の通信環境等により正常に閲覧できない場合やWebexミーティングに参加できない等についても、お応えいたしかねますので、お電話等のご連絡はお控えいただきますよう、よろしくお願いします。なお、広域連携サミットの映像を立川市公式YouTubeに後日投稿します。
９．オンライン配信中の写真撮影、録画、録音をすることはできません。
10．その他、事務局の指示に従ってください。
11．初めてWebexをお使いになる方は、以下のサイトをご活用ください。
https://www.cisco.com/c/m/ja_jp/solutions/webex/how-to-use.html

